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ATA N.º 17/2017 
 

Data da reunião ordinária: 04-09-2017 
 

Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
 

Início da reunião:  14:30 horas 
 

Términus da reunião: 15:30 horas 
 
 

A respetiva ordem de trabalhos fica arquivada em pa sta anexa à presente ata. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presen tes na reunião: 
 
Presidente: Jorge Manuel Alves de Faria 
 
Vereadores: 
               Ilda Maria Pinto Rodrigues Joaquim 
               Maria Isilda Videira Nogueira da Silva Aguincha 
               Carlos Manuel Pires Rei Amaro 
               José David da Silva Ribeiro 
               Carlos Manuel Godinho Matias 
               Tília dos Santos Nunes 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da ata: 
 
Nome:  Ana Gertrudes Marques Ramos 
 
Cargo: Assistente Técnica 
 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
 
Resumo diário da Tesouraria : 01-09-2017 
 
                Operações Orçamentais:  1.250.646,70 
 
                Operações não Orçamentais:  301.654,65 
 
 
 
 



 2

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
ASSUNTOS GERAIS DE INTERESSE AUTÀRQUICO 
(Artigo 52.º da Lei n.º 75/2013 de 19/9 e art.º 7.º do Regimento da C.M.E.) 
O Exmo. Presidente deu início ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido 
feitas as seguintes intervenções: 
 
1 – EXMO. PRESIDENTE 
a) Deixou o convite aos Srs. Vereadores, para no final desta reunião, irem visitar 
duas obras finalizadas do Jardim do Casal dos Terceiros, na Rua José Saramago e 
o Bairro Municipal da Rua General Humberto Delgado e que foi aceite por todos.  
 
b) Foi presente, a Informação de Atividades desenvolvidas pelo Presidente e 
Executivo, no período de 22 de agosto de 2017 a 04 de setembro de 2017 
No dia 24 de agosto de 2017 , a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , reuniu com a Direção 
do Agrupamento de Escolas Cidade do Entroncamento, para coordenação e 
planificação do arranque do ano letivo 2017/2018, abordando assuntos diversos 
como o serviço de refeições escolares; AAAF e AEC´s; CAF, entre outros. 
Igualmente nessa tarde , a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , reuniu com a Firma Eurest, 
prestadora do serviço de refeições para as Escolas do Concelho.  
No dia 26 de agosto de 2017 , decorreu mais uma iniciativa de Música na Praça, 
com a atuação dos Dj´s White Aka Jorge Branco e Rui Moita, na Praça Salgueiro 
Maia, que animaram a noite de verão num ambiente descontraído e divertido. 
Ainda nessa noite , decorreu a 1.ª Edição do Bonito by Night, prova de trail noturna, 
organizada pelo CLAC Entroncamento, em parceria com os Trilhos do Bonito – 
Barroca. A prova contou com cerca de 150 inscritos, incluindo 20 participantes na 
caminhada, na qual participei , acompanhado pelo Presidente da Junta de 
Freguesia de São João Baptista. Os atletas partiram junto ao Ginásio Onda Física e 
passaram pelo interior do Parque Verde do Bonito, junto à Albufeira, antes de se 
aventuraram pelos Trilhos do Bonito.  
No dia 27 de agosto de 2017, no âmbito da iniciativa Verão Super Ativo, a 
Professora Elsa Arrojado – Namaste Studio Yoga, realizou-se mais uma sessão de 
Yoga, no Jardim Afonso Sessão Lopes (Zona Verde).  
Na sequência da convocatória recebida da CIMT, a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , 
esteve presente na reunião de trabalho referente ao Aviso de Candidatura POISE – 
Violência doméstica e de género – proposta preliminar de ações a candidatar / 
recolha de contributos, no dia 28 de agosto de 2017 , na sede, em Tomar.  
No dia 29 de agosto de 2017 , a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , reuniu com a Escola 
Profissional Gustave Eiffel, que procedeu à apresentação do Centro Qualifica – 
Serviço de Educação e Formação de Adultos (gratuito), tendo como destinatários 
todos os que procuram uma qualificação e que pretendam adquirir, reforçar e/ou 
reconhecer as suas competências. 
No dia 02 de setembro de 2017 , decorreu mais uma iniciativa Viver o Comércio, 
com as seguintes atividades: Mostra de Artesanato na Rua Luís Falcão de Sommer 
e Ateliê Infantil de Verão – Pintura ao ar livre, na Praça Salgueiro Maia.  
Nessa mesma tarde , ocorreu a inauguração da Exposição de Pintura “H20 Telas” 
da autoria de São Matias, na Galeria Municipal, que vai estar patente ao público até 
14 de setembro. 
Igualmente nessa tarde, sob o lema brincar, pular, saltar e divertir, decorreu o 
Espetáculo infantil “Heróis da TV – Concurso de Talentos”, no Pavilhão Desportivo 
Municipal, recriando em palco as filmagens de um programa de televisão que é um 
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concurso de talentos. Os concorrentes foram os Heróis da TV - 3 Porquinhos, 
Pocoyo, Winx e Vila Moleza e o júri são os Super Gatinhos, a Mimi e o Pimpão e o 
público.  
No domingo, dia 03 de setembro de 2017, os Municípios de Torres Novas, Ourém 
e Entroncamento, estiveram presentes no Convento de Cristo, com uma vasta 
programação cultural, no âmbito da iniciativa resultante de um protocolo celebrado 
entre esta Comunidade Intermunicipal e a Direção Geral do Património Cultural – 
Convento de Cristo.  
O Município do Entroncamento esteve representado pela Fundação do Museu 
Nacional Ferroviário, com a apresentação de duas peças emblemáticas das 
estações do caminho de ferro.  
Igualmente neste domingo , decorreu mais uma sessão de yoga, inserida nas 
atividades do Verão Super Ativo, no Jardim Afonso Serrão Lopes (Zona Verde). 
Durante os dias 01, 02 e 03 de setembro de 2017 , o Largo José Duarte Coelho, 
recebeu a 2.ª edição do Street Food Entroncamento. O evento decorreu com 
música com os DJ Addline, DJ Alexz, Groove in e DJ JBK, entretenimento, 
gastronomia e mostra de artesanato, que rechearam estes dias com sabor, cor e 
muita animação. O certame, organização pelo CLDS 3G, com o apoio da Câmara 
Municipal, contou com a presença de cerca de 20 “Food Truk´s”.  
Paralelamente, decorreu a Feira Kids, no Centro Cultural, com muitas atividades 
para as crianças, brincadeiras e insuflável. 
 
 
2 – VEREADORA SRA. ISILDA AGUINCHA 
a) Sr. Presidente e Senhores Vereadores, aprovamos aquando da última reunião 
deste executivo uma moção de solidariedade e pesar para com as populações 
vítimas dos incêndios, particularmente as do Médio Tejo, enaltecendo Bombeiros, 
proteção civil, forças armadas, forças de segurança, autarquias e muito 
especialmente as populações afetadas. Foi um documento apresentado pelo PS e 
subscrito por todos os eleitos. A partir do momento em que é aprovado passa a ser 
um documento do município, no caso da Câmara Municipal.  
Mas com este executivo não é assim – o executivo PS remete para as diversas 
autarquias do Médio Tejo, para a AM e para os Bombeiros do Entroncamento um 
documento com o timbre do PS, com o registo de que é iniciativa do PS, 
desrespeitando a autarquia e o órgão que aprovou, por unanimidade, o documento 
– uma proposta, depois de votada, passa a ser do órgão e não de quem a 
apresenta. Diria, e digo, cultura democrática precisa-se! 
 
b) Sobre a resposta ao pedido de informação sobre os custos das festas da cidade, 
senhor presidente, demorou e não revela um conjunto de informações que constam 
das listagens que nos são facultadas com agendamento mensal. 
Não são apresentados custos com a segurança ou com a EDP, mas há custos, o 
que se pode constatar na informação de 17-7-2017 da lista de prestações de 
serviços relativa a custos quer com a PSP quer com a EDP, e também com a 
Securitas, a que acresce um significativo número de verbas enunciadas relativas ao 
evento em que podemos encontrar custos com a foto Mariné e com restauração que 
não se vislumbram no documento que me foi remetido. 
Depois, para a animação de rua são apresentados 400 euros. 
 



 4

c) A lista de ajustes presente à reunião de câmara de 3 de julho inclui 396 € de 
“Distribuição de 17.500 exemplares - Brochuras/Programas das Festas”, não se 
percebe onde está esta verba. 
Sendo certo que o município trabalha com centros de custos e que a informação 
prestada pelos serviços, em meses anteriores, incluiu algumas das verbas por mim 
referidas, registo que qualquer coisa está mal no documento que o gabinete de 
apoio do senhor presidente me fez chegar - as listas de prestações de serviços que 
são presentes às reuniões de câmara para conhecimento têm custos que não estão 
refletidos nos valores apresentados. 
É mais um episódio que não abona à democracia e que me dá razões para 
acreditar que o Ministério Público e a CADA (Comissão de Acesso aos Documentos 
Administrativos) devem ser chamados a intervir. Eventualmente, também a 
Inspeção Geral de Finanças. 
Há informação solicitada que continua a não ser disponibilizada. Continuo à espera 
de informação sobre a providência cautelar que supostamente o município 
apresentou, relativa à AUDITORIA DA AGÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO & 
COESÃO À OPERAÇÃO “CONSTRUÇÃO DA NOVA ESCOLA BÁSICA DO 2.º E 
3.º CICLOS DR. RUY D’ANDRADE”. 
Sr. Presidente, a oportunidade política não pode estar acima da lei. 
 
O Exmo. Presidente, acerca da resposta que a Sr.ª Vereadora recebeu dos custos 
das Festas da Cidade, referiu que foi a informação que os Serviços entenderam e 
acharam adequada. 
Se a Sr.ª Vereadora entende que não é suficiente, tem todas as possibilidades de 
ser esclarecida, quando quiser e onde quiser, inclusive pode consultar toda a 
documentação que entender.  
 
 
3 – VEREADOR SR. DAVID RIBEIRO 
Fez referência, novamente acerca da utilização dos elevadores na passagem 
superior da estação ferroviária, que afeta os entroncamentenses e a quem utiliza os 
caminhos de ferro, que avariam constantemente e as pessoas com mais frequência 
ficam presas nos elevadores, obrigando a atuação dos bombeiros. 
Aconteceu uma situação, em que uma pessoa idosa ficou presa dentro de um 
elevador com temperaturas de 40 graus e os bombeiros, foram chamados a atuar 
como já não tinham meios para poder retirar a pessoa, tiveram que pedir a 
intervenção da REFER, que tem um acordo com uma empresa a nível nacional e a 
pessoa mais próxima para efetuar esta intervenção estava em Coimbra. 
Isto, não pode continuar assim, tem que se acabar com os elevadores, estas 
anomalias têm sido muito frequentes, nos últimos meses. 
Desde a inauguração do Museu Nacional Ferroviário, há cerca de três anos, do que 
foi prometido, não foi dado nenhum passo para que a nossa estação tivesse 
melhorado, continua com os mesmos problemas que há cinco anos. 
Esta situação foi bastante contestada pela população, e pelos ferroviários que são 
os que mais sentem os problemas das populações e dos utilizadores dos caminhos 
de ferro, aquele “mamarracho” não resolve nada e resulta de um grande problema 
para o município e para os utilizadores.  
A Estação do Entroncamento não tem plano de emergência. 
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O Exmo. Presidente, sobre esta questão esclareceu que tem feito tudo para tentar 
resolver esta situação e que ainda não foi possível. 
 
 
4 – VEREADOR SR. CARLOS MATIAS 
Apresentou as seguintes questões: 
a) A ser verdade o que a Sr.ª Vereadora Isilda Aguincha, nos disse sobre o papel 
timbrado do PS, na informação sobre uma Moção subscrita e aprovada nesta 
Câmara, uma realidade que o Sr. Presidente admitiu, solicito a urgente correção 
dessa falha muito grave e que, de facto, não pode passar em claro. 
 
b) Agora que, se aproximam as primeiras chuvas, apelo a que, em tempo, sejam 
limpas as sarjetas, em especial nas zonas mais inundáveis. 
Acho que nos devemos antecipar aos problemas e não, como é usual, corrermos 
atrás dos prejuízos. 
 
 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ATA 
- Foi presente a ata da reunião de 21 de agosto de 2017, que foi aprovada, por 
unanimidade, tendo sido dispensada a sua leitura por ter sido distribuída 
previamente a todos os membros da Câmara Municipal. 
- A Sr.ª Vice-Presidente Ilda Joaquim, não participa na votação da aprovação da ata 
desta reunião, por não ter estado presente na mesma, de acordo com o n.º 3 do 
art.º 34.º do CPA. 
 

EXPEDIENTE DIVERSO 
PONTO 1 
10095/17 – REDE ON CENTRO – REDE DE COMUNICAÇÃO E VALORIZAÇÃO 
TERRITORIAL PARA PROMOVER REGIÃO CENTRO 
- E-mail da Rede ON Centro, a comunicar que pretende ser uma rede de 
comunicação e valorização territorial que visa promover a região Centro, junto do 
público nacional e estrangeiro, onde se encontra informação da maior região do 
país, composta pelos distritos de Aveiro, Castelo Branco, Coimbra, Guarda, Leira e 
Viseu, e conteúdos sobre Cultua, Desporto, Eventos, Gastronomia, Vagar, 
Natureza, Património, Produção Regional, Indústria, Comércio e Turismo. 
- Mais informa que, esta rede teve início na região de Coimbra no final de 2015, 
evoluiu no território regional para defender e projetar aquela que é a mais rica e 
diversa região do país. Com mais de 2.300.000 habitantes (aproximadamente, 22% 
da população portuguesa), 73.000 empresas, 100 municípios (dos 308 municípios 
existentes em Portugal), 28.199km2 (correspondendo a 31% do território nacional), 
34 mil milhões de euros de PIB em 2015 (representando 19% do total nacional), 
inúmeros motivos de atração turística (tendo sido 2016 o melhor ano de sempre do 
(turismo) – a região Centro tem sido, paradoxalmente, pouco destacada no plano 
nacional.  
Assim, a Rede ON CENTRO irá descentralizar a atenção das grandes áreas 
metropolitanas (Lisboa e Porto), criando iniciativas, campanhas e eventos que 
contribuam para o desenvolvimento económico da região. 
Uma das iniciativas que se encontra já a decorrer é a petição online para a criação 
de um aeroporto na região Centro, e que conta já com mais de 800 assinaturas. 
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O objetivo é levar o tema a discussão na Assembleia da República, uma vez que 
uma infraestrutura deste tipo, com voos internacionais e companhias low-cost, 
constitui uma necessidade vital para a competitividade da região e para o seu 
crescimento económico e turístico. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
 
PONTO 2 
2408/17- MOTOCLUBE "OS FENÓMENOS DO ENTRONCAMENTO" – PEDIDO DE 
PATROCÍNIO   
- Retirado o pedido de patrocínio do Motoclube “Os Fenómenos” do Entroncamento, 
para a próxima reunião. 
 
PONTO 3 
10186/17 – ANA LUÍSA DA CRUZ BANITO GOMES – 1.º CON VÍVIO DE VIZINHOS DO 
CASAL VIDIGAL – PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXA DE OCUPAÇ ÃO DE ESPAÇO 
PÚBLICO 
- Requerimento em nome de Ana Luísa da Cruz Banito Gomes, a solicitar isenção 
de do pagamento da taxa de ocupação de espaço público para a realização do 1.º 
Convívio de Vizinhos do Casal Vidigal, no dia 02 de setembro de 2017, das 16h às 
24h, junto ao Campo de Jogos. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, isentar o pagamento da respetiva taxa. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 4 
10196/17 – ANA LUÍSA DA CRUZ BANITO GOMES – 1.º CON VÍVIO DE VIZINHOS DO 
CASAL VIDIGAL – PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXA ESPECIAL DE RUÍDO 
- Requerimento em nome de Ana Luísa da Cruz Banito Gomes, a solicitar isenção 
do pagamento da taxa especial de ruído para a realização do 1.º Convívio de 
Vizinhos do Casal Vidigal, no dia 02 de setembro de 2017, das 16 às 24h, junto ao 
Campo de Jogos. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, isentar do pagamento da taxa especial de 
ruído. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
    

OUTROS ASSUNTOS 
PONTO 5 
8658/17 - MARIA ISILDA AGUINCHA - PEDIDO SOBRE A TO TALIDADE DOS 
ENCARGOS ASSUMIDOS COM CONTRATOS DE AQUISISÇÃO DE S ERVIÇOS ATÉ À 
PRESENTE DATA E CONTRATOS DE AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS ASSUMIDOS E 
PAGOS EM 2016  
- Na sequência de um pedido de Maria Isilda Aguincha, sobre a totalidade dos 
encargos assumidos com contratos de aquisição de serviços até à presente data e 
contratos de aquisição de serviços assumidos e pagos em 2016, foi presente a 
seguinte informação da Técnica Superior Dr.ª Filipa Silvestre: 
«Os serviços elaboraram um mapa de controlo que tem se ser constantemente 
atualizado com todas as prestações de serviços e onde temos de analisar caso a 
caso e identifica lo e analisá-lo à luz das imposições previstas no art.º 49.º da LOE 
2017. 
Neste momento ainda não está em condições de ser presente na reunião de 
câmara conforme foi solicitado pela Sr.ª Vereadora Isilda Aguincha.» 
- A Câmara tomou conhecimento. 
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- As intervenções do Exmo. Presidente e da Sr.ª Vereadora Isilda Aguincha, 
encontram-se no anexo (5.1) da presente ata. 
 
PONTO 6 
10341/17 – PROPOSTA – INÍCIO DE PROCEDIMENTO DE ELA BORAÇÃO DO 
REGULAMENTO MUNICIPAL DE ATRIBUIÇÃO DE BENEFÍCIOS A OS BOMBEIROS 
VOLUNTÁRIOS DO ENTRONCAMENTO 
- Da Sr.ª Vereadora Tília Nunes, foi presente a seguinte proposta de Início de 
Procedimento de Elaboração do Regulamento Municipal de Atribuição de Benefícios 
aos Bombeiros Voluntários do Entroncamento: 
«Constituem atribuições dos municípios a promoção e salvaguarda dos interesses 
próprios das respetivas populações, designadamente no domínio da proteção civil 
(cf. artigo 23.º, n.º 2, alínea j), do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro), 
sendo que, nesta matéria, os bombeiros voluntários assumem um papel crucial na 
prestação de socorro às populações, em casos de incêndios, cheias e demais 
catástrofes. 
Sucede porém que, apesar do inquestionável reconhecimento do empenho e 
dedicação dos mesmos por parte da comunidade, os bombeiros voluntários 
defrontam-se com graves dificuldades, considerando-se que, atento o espírito de 
altruísmo, solidariedade e, não raras vezes, de heroísmo, merecem a concessão de 
alguns benefícios que, em alguma medida, enalteçam e registem o reconhecimento 
pela assunção de uma atividade de risco em nome de uma tão nobre causa como é 
a de velar pela segurança e bem-estar das populações que servem.  
Nestes termos afigura-se pertinente a regulamentação da atribuição de um conjunto 
de benefícios sociais aos Bombeiros Voluntários do Concelho do Entroncamento. 
Considerando as alterações do Código do Procedimento Administrativo aprovado 
pelo DL 4/2015 de 07/01 (com inicio de vigência a 07/04/2015), adiante designado 
por CPA, aplicáveis ao procedimento de elaboração e aprovação de regulamentos,  
Considerando a necessidade de iniciar os procedimentos de elaboração do 
Regulamento Municipal de Atribuição de Benefícios Sociais aos Bombeiros 
Voluntários do Concelho do Entroncamento, propõe-se, atento o disposto nos 
artigos 55.º e 96.º e seguintes do CPA, se delibere: 
a) aprovar o inicio do procedimento de elaboração do Regulamento Municipal de 

Atribuição de Benefícios Sociais aos Bombeiros Voluntários do Concelho do 
Entroncamento;  

b) se delegue a sua direção no Sr.  Presidente da Câmara, Prof. Doutor Jorge Faria 
(art.º 55.º n.º 2 e 4 do CPA). 

O início do procedimento será publicitado na Internet, no sítio institucional, onde se 
informará a população sobre o órgão que decidiu desencadear o procedimento, a 
data em que o mesmo se iniciou, o seu objeto e forma como se pode processar a 
constituição como interessados e a apresentação de contributos para a elaboração 
do regulamento.» 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, aprovar esta proposta. 
- O Vereador Sr. Carlos Matias, fez a seguinte intervenção que se encontra no 
anexo (6.1) da presente ata. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 7  
8729/17 – PROTOCOLO - COMPONENTE DE APOIO À FAMÍLIA  (CAF) – 
ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DA ES COLA ANTÓNIO 
GEDEÃO   
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- Presente o Protocolo a celebrar entre o Município e a Associação de Pais e 
Encarregados de Educação da Escola António Gedeão para desenvolvimento da 
Componente de apoio à família. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, ratificar este protocolo. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 8 
9508/17 – AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS ELÉTRICOS DE LI MPEZA URBANA – 
PROGRAMA DE CONCURSO, CADERNO DE ENCARGOS E NOMEAÇÃ O DE JÚRI – 
RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 
- Da Técnica Superior, Dr.ª Filipa Silvestre, do Serviço de Aprovisionamento, foi 
presente a seguinte informação referente à abertura de procedimento para 
aquisição de equipamentos elétricos de limpeza urbana: 
«Na sequência da informação do Sr. Encarregado Geral Fernando Lima, no registo 
do MGD 9508/2017 torna-se necessário proceder à abertura de um procedimento 
para a aquisição de 3 equipamentos elétricos; a saber uma Varredora Aspiradora 
Elétrica , uma Viatura elétrica com Caixa Aberta Basculante e Sist ema de 
Lavagem e Aspiração  e um Triciclo Elétrico auto transportado para despejo e 
manutenção das papeleiras . 
De salientar que a respetiva aquisição tem como base o financiamento atribuído 
pelo Fundo Ambiental  ao qual o Município do Entroncamento se candidatou para 
substituição de veículos de serviços urbanos ambientais por veículos elétricos 
destinados à mesma utilização no âmbito da atividade desenvolvida pelas 
autarquias, e que que foi assinado a 23 de maio de 2017. 
Com esta candidatura o Município do Entroncamento pretende renovar alguma da 
frota atualmente existente nos serviços de limpeza urbana. 
O Município apresentou candidatura ao Fundo Ambiental para os Equipamentos 
tipologia 1 e tipologia 2, sendo o seu financiamento de 50% e 25% respetivamente.  
Estima-se os seguintes valores: 
   
 

 
 Para o efeito submete-se à consideração superior a presente proposta de decisão 
de contratação e que visa o seguinte: 
 

• Escolha do Procedimento : Nos termos da regra geral de escolha do 
procedimento (prevista no artigo 18.º do CCP) e do valor máximo do 
benefício económico que pode ser obtido pelo adjudicatário com a execução 
do contrato a celebrar de acordo com os limites ao valor do contrato 
constantes na alínea b) do n.º 1 do artigo 20.º, do CCP, propõe-se a adoção 
de um Concurso Público.  

 

  Equipamentos    TIP     QT   VALOR (s/IVA)    VALOR (c/IVA)  
  Valor  
  Máximo          de 
 Cofinanciamento  

   Taxa                  
   Cof. 

  Varredora Aspiradora 
  Elétrica 

     
     1 

      1    112.450€ 
 
     138.313,50€ 

 
        69.126€ 

 
    50% 

  Viatura elétrica Basculante   
  (Lavadora e Aspiradora) 

      1       1      36.500€             44.895€         22.435,20€     50% 

  Triciclo Elétrico        1       1        3.800€               4.674€          1.163,89€     25% 
 
                                                      TOTAL 

 
   152.750€ 

 
     187.882,50€ 

 
        92.725,09€ 
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• Valor base e Cabimentação : Para efeitos de prévia cabimentação da 
despesa inerente ao contrato a celebrar, estima-se que o respetivo preço 
contratual não deva exceder os 152.750€ + IVA à taxa legal em vigor  a 
satisfazer pela rubrica 0301 07011001 a que corresponde o PPI 02 006 
2014/8. 

 
• Peças do Procedimento : Solicita-se a aprovação nos termos da alínea a) do 

n.º 1 e n.º 2 do artigo 40.º do CCP das peças do procedimento (Convite e 
Caderno de Encargos) em anexo, donde se destaca:  

» Opção pelo critério de adjudicação do mais baixo preço, previsto na al. b)            
n.º 1 e n.º 2 do artigo 74.º CCP. 
 

• Júri do Procedimento : De acordo com o n.º 1 do artigo 67.º o procedimento 
deverá ser conduzido por um Júri constituído por 5 elementos, (3 membros 
efetivos, um dos quais presidirá, e dois suplentes). Sugere-se a seguinte 
composição para a nomeação do júri do referido procedimento: 

• Presidente – Hugo Gonçalves 
• 1.º Vogal – Filipa Silvestre  
• 2.º Vogal – Claudia Martins  
• Suplentes – Ana Correia e Amélia Fernandes 

 
Propõe-se ainda, nos termos do n.º 2 do artigo 69.º do Código dos Contratos 
Públicos e sem prejuízo de posterior ratificação, a delegação de competência no júri 
para 
- Prestar esclarecimentos; 
- Proceder à retificação de erros ou omissões das peças do procedimento; 
- Pronunciar-se sobre os erros e omissões identificados pelos interessados; 
- Prorrogação do prazo fixado para a apresentação das propostas e de documentos 
de habilitação; 
- Proceder à audiência prévia por não entrega dos documentos de habilitação 
  

• Modo de apresentação da proposta : plataforma de contratação pública 
ACINgov 

• Competência: . A Câmara Municipal – toma a decisão de contratar no uso de 
competência própria – al. f) n.º 1 do artigo 33.º da Lei 75/2013 de 12/09 e da 
b) do n.º 1 do artigo 18.º do D.L. 197/99 de 8/6.» 

 
Sobre este assunto, o Exmo. Presidente proferiu o seguinte despacho: 
«Ao abrigo do n.º 3 do art.º 35.º da Lei 75/2013 de 12 de setembro autorizo a 
despesa e aprovo o respetivo procedimento conforme transição n.º 4: 
Aprovo Caderno de Encargos bem como Programa de Concurso 
Nomeio o júri composto pelos seguintes elementos 
•Presidente – Hugo Gonçalves 
•1.º Vogal – Filipa Silvestre 
•2.º Vogal – Claudia Martins 
•Suplentes – Ana Correia e Amélia Fernandes 
Delego no júri, sem prejuízo de posterior ratificação, as competências definidas na 
informação dos serviços.» 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, ratificar este despacho.  
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
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OBRAS MUNICIPAIS 
PONTO 9 
9793/17 - RECUPERAÇÃO DO PAVILHÃO GIMNODESPORTIVO D A EB 2.3. DR. RUY 
D’ANDRADE - AUTO DE MEDIÇÃO DE TRABALHOS CONTRATUAI S - SITUAÇÃO N.º 
6 
- A Câmara tomou conhecimento e de acordo com a informação dos serviços, 
deliberou, por unanimidade, homologar o Auto de Medição de Trabalhos 
Contratuais, Situação n.º 6, no valor de 86.101,09€ (oitenta e seis mil cento e um 
euros e nove cêntimos), elaborado em 16 de agosto de 2017, referente à 
empreitada de “Recuperação do Pavilhão Gimnodesportivo da EB 2.3 Dr. Ruy 
d’Andrade”, adjudicada à Firma Canas – Engenharia e Construção, SA. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos. 

 
OBRAS PARTICULARES 

PONTO 10 
6662/17 - PROC.º DE OBRAS N.º 12/2017 – JUNTA DE FR EGUESIA DE NOSSA 
SENHORA DE FÁTIMA – ALTERAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE HABITA ÇÃO UNIFAMILIAR 
E ANEXOS – DECISÃO FINAL 
- Presente o processo de obras número 12/2017, em nome da Junta de Freguesia 
de Nossa Senhora de Fátima, referente à alteração e ampliação de habitação 
unifamiliar e anexos, na rua Artur Proença Duarte, número 28, nesta cidade, no 
seguimento do deferimento do projeto de arquitetura e apresentação dos projetos 
das especialidades. 
- A Câmara, deliberou, por unanimidade, aprovar o processo de acordo com o 
parecer do Técnico Superior Eng.º Civil Joaquim Canteiro, da DGUO - Divisão de 
Gestão Urbanística e Obras, emitido em 18/08/2017. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
 
 
ANEXOS 
Ponto 5 (MGD 8658/17) 
Anexo 5.1 
Intervenção do Exmo. Presidente:  
Informou que já havia despachado este assunto para ser presente à reunião, antes 
da Sr. Vereadora ter feito referência ao mesmo na reunião anterior, houve um lapso 
e não foi agendado, razão pela qual só veio a esta reunião. 
 
Intervenção da Vereadora Sr.ª Isilda Aguincha: 
«Relativamente a este agendamento, estranho, só posso dizer que é impossível 
que não estejam contabilizados os encargos com contratos de aquisição de 
serviços assumidos e pagos em 2016. As contas estão fechadas e aprovadas – não 
podem ser alterados.  
Relativamente aos dados de 2017, é muito estranha a informação que é prestada, 
que curiosamente não é uma resposta ao técnico responsável que a solicita, mas 
uma informação dirigida ao senhor presidente.  
Senão vejamos: para assumir compromissos, para além da cabimentação 
orçamental, é obrigatório cumprir as disposições legais. Nenhum mapa que se 
atualize de acordo com as informações que lhe são introduzidas poderá eliminar 
custos assumidos, muito menos custos pagos – o que está feito não pode ser 



 11

ocultado ou eliminado e o que é assumido para o futuro não pode ignorar o que já 
foi assumido ou o que já foi pago. 
Porque a falta de informação, que não me é facultada conforme informação do 
MGD, não pode responsabilizar quem desconhece as decisões de quem exerce a 
gestão, registo que não assumo qualquer responsabilidade no que respeita à 
aquisição de serviços, nomeadamente toda e qualquer decisão sujeita às 
disposições do art.º 49.º da lei do OE cujo cumprimento não posso verificar.» 
  
Intervenção do Exmo. Presidente: 
Referiu que não tem por hábito, alterar ou modificar contas, em nenhuma 
organização que tenha responsabilidade, isso aconteceu ou acontecerá, enquanto 
for responsável, nem a Câmara terá enquanto for Presidente. 
Em relação à informação pedida pela Sr.ª Vereadora, acha que há alguma 
dificuldade de perceber a informação prestada pela Técnica, no entanto se a Sr.ª 
Vereadora tiver atenta, tem toda esta informação que tem sido presente, nas 
reuniões, nas listas de aquisição de serviços, que a Câmara teve que assumir, só 
terá que fazer a sua análise tem todo a informação disponível. 
Se a Sr.ª Vereadora quiser mais alguma informação tem que ser clara naquilo que 
pretende e não solicitar informação que lhe é entregue nas reuniões, mas mesmo 
que seja repetida ser lhe à enviada toda a informação que pretende. 
 
Intervenção da Vereadora Sr.ª Isilda Aguincha: 
«Sobre a intervenção do Sr. Presidente, deixe-me ler o que escrevi.  
“Solicito que me seja facultada informação sobre a totalidade dos encargos 
assumidos com contratos de aquisição de serviços até à presente data, assim como 
do montante dos contratos de aquisição de serviços assumidos e pagos em 2016”, 
considerando o determinado pela Lei do OE para o corrente ano determina, 
nomeadamente o seu artigo 49.º, ponto 1 - é claro. Se não é entendível, lamento 
profundamente a capacidade de entendimento dos meus interlocutores.» 
 
 
Ponto 6 (MGD 10431/17) 
Anexo 6.1 
Intervenção do Vereador Sr. Carlos Matias: 
«Estou de acordo que os bombeiros voluntários do Entroncamento tenham apoios 
sociais concedidos pela Câmara Municipal – não haja qualquer dúvida sobre esse 
ponto – e votarei favoravelmente o início deste procedimento. 
Mas faço notar que, apresentada neste momento, esta proposta cheira demasiado 
eleitoralismo. 
Ora, um mínimo de pudor recomendaria que o PS tomasse esta iniciativa no início 
do próximo mandato, dentro de pouco mais de um mês. 
Mas não, optou por fazê-lo agora, em pré-campanha eleitoral. 
Acho isto, simplesmente, lamentável.»  
 
 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO  
- E nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente, declarou encerrada a 
reunião, da qual, para constar, foi pela Assistente Técnica, na Secção da Secretaria 
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Geral de Apoio aos Órgãos Autárquicos, elaborada a presente ata, que vai assinar 
juntamente com o Senhor Presidente. 
 

 
O Presidente da Câmara Municipal, 

 
____________________________ 

 
A Assistente Técnica 

 
_____________________________ 


